

**ESMENES AL PROJECTE D'ADAPTACIÓ D'ESTATUTS
UPC 2011**

DOCUMENT INFORMATIU CU 4/12 2011

Delegat per a l'adaptació dels estatuts
14 de desembre 2011

Esmenes al Projecte d'Adaptació d'Estatuts UPC 2011

Segons el procediment aprovat pel Claustre Universitari de 30 de novembre de 2010, correspon al Claustre Universitari debatre i votar les esmenes que compleixin alguna de les condicions següents:

- 1) Haver estar presentades per un mínim de 30 claustrals.
- 2) Haver obtingut un mínim de 6 vots a la Comissió d'Estatuts.
- 3) Les que el rector o la mateixa Comissió d'Estatuts, per motius de coherència o d'altres, consideri procedent.

Cap esmena va superar la condició 2).

Presentades per un mínim
de 30 claustrals

Títol I. Naturalesa i finalitats

Article 3. Sistema universitari i espai europeu

La Universitat Politècnica de Catalunya forma part del sistema universitari de Catalunya i s'integra plenament en el marc de l'espai europeu d'~~educació~~ ~~ensenyament~~ superior.

Article 5. Principis informadors

5.5 El desenvolupament ~~en democràcia~~ de la vida universitària de la Universitat Politècnica de Catalunya s'inspira en els principis de llibertat, ~~democràcia~~, justícia, solidaritat, igualtat ~~d'oportunitats~~, sostenibilitat i respecte a la pluralitat. La Universitat ha de vetllar perquè aquests principis siguin efectius.

5.6 La Universitat Politècnica de Catalunya ha de promoure ~~l'educació en valors, la responsabilitat social~~, la cerca de l'excel·lència en la docència, la investigació, la ~~innovació transferència de resultats de la recerca~~ i la gestió, i l'exigència de responsabilitat ~~social i ètica~~ a tots els seus membres.

Títol II. Estructura de la Universitat

Article 16. Supervisió i avaluació de les unitats

El rector o la rectora, el Consell de Govern i el Consell Social ~~i el Claustre Universitari~~ vetllen perquè les unitats compleixin les funcions que els són pròpies.

El Consell de Govern, atès el Consell Social, ha d'elaborar un sistema objectiu d'avaluació del funcionament i rendiment de les unitats acadèmiques ~~d'acord amb els criteris que fixi el Claustre Universitari~~.

Article 19. Federació d'unitats

[...]

La creació, la modificació i la supressió d'una federació correspon al ~~Consell de Govern~~ ~~Claustre Universitari~~. La proposta s'ha de presentar al Consell de Govern perquè l'aprovi. Aquesta aprovació es considera provisional i s'ha d'eleva a definitiva en la propera reunió ordinària del ~~Claustre Universitari~~, llevat que hagi un acord en contra. La creació i la modificació requereixen l'acord previ de les unitats acadèmiques implicades; la supressió requereix el seu informe previ. ~~Quan la federació inclogui un centre docent, un institut universitari de recerca o una unitat acadèmica que organitzi ensenyaments oficials, l'acord ha de requerir l'informe previ favorable del Consell Social.~~

Article 21. Creació, modificació i supressió de campus

El ~~Consell de Govern~~, ~~Claustre Universitari~~, a proposta del Consell de Govern, crea, modifica i suprimeix els campus.

Article 24. Entitats amb participació de la Universitat Politècnica de Catalunya

24.1 La Universitat Politècnica de Catalunya, ~~per acord del seu Consell de Govern~~, pot crear altres estructures per a la promoció i el desenvolupament de les seves finalitats, d'acord amb la legislació general aplicable, per si mateixa o en col·laboració amb altres entitats públiques o privades, entitats amb personalitat jurídica diferent de la de la Universitat. L'actuació d'aquestes entitats s'ha d'ajustar als principis enunciats en el títol preliminar d'aquests Estatuts.

Article 25. Creació, modificació o supressió d'unitats acadèmiques

25.1 En el marc de la normativa vigent l'acord de la Universitat sobre la creació, la modificació i la supressió de centres docents, i d'instituts universitaris de recerca ~~i de les unitats acadèmiques que organitzin ensenyaments oficials~~ correspon al Consell de Govern, amb l'informe previ favorable del Consell Social i del ~~Claustre Universitari~~.

La creació, la modificació i la supressió dels departaments correspon al ~~Claustre Universitari a proposta del~~ Consell de Govern, amb l'informe previ del Consell Social. El ~~Claustre Universitari Consell de Govern~~ aprova els requisits mínims per a la constitució dels departaments.

La creació, la modificació i la supressió de la resta d'unitats acadèmiques correspon al Consell de Govern ~~que n'ha de donar compte al Claustre Universitari i al Consell Social~~.

Article 26. Reglaments de les unitats acadèmiques

Les unitats acadèmiques han de tenir un reglament d'organització i funcionament, d'acord amb les directrius generals establertes pel ~~Claustre Universitari Consell de Govern~~.

Sense perjudici del que disposen aquests Estatuts i la normativa vigent, el reglament ha de definir, si més no, l'òrgan unipersonal màxim de direcció i la forma d'elegir ~~o de designar~~ la persona que ha d'exercir-ne les funcions, el nomenament de la qual correspon al rector o la rectora, i, ~~si s'escau~~, l'òrgan col·legiat màxim de representació i de govern. Respecte aquest últim el reglament ha d'establir el nombre de membres electius en representació de cada un dels sectors de la comunitat universitària, d'acord amb el que estableixen l'article 102 i l'article 103 d'aquests Estatuts.

Així mateix, ~~si s'escau~~, el reglament de la unitat acadèmica ha d'especificar la forma de participació en els seus processos electorals del personal d'administració i serveis de les unitats transversals de gestió que li presten serveis.

Les unitats elaboren el reglament i les seves modificacions, que han de sotmetre al Consell de Govern perquè els aprovi. ~~Aquesta aprovació es considera provisional i s'ha d'eleva a definitiva en la propera reunió ordinària del Claustre Universitari, llevat que hagi un acord en contra.~~

Article 27. Naturalesa (dels centres docents)

Els centres docents són les unitats acadèmiques encarregades de l'organització dels ensenyaments i dels processos acadèmics que condueixen a l'obtenció de títols de grau, i màster universitari i doctorat.

Article 28. Funcions (dels centres docents)

~~b') Organitzar i desenvolupar programes de doctorat d'acord amb l'Escola de Doctorat~~

~~o) En l'àmbit de les seves competències, subscriure contractes de col·laboració d'acord amb el que estableix l'article 165 d'aquests Estatuts i proposar al rector o la rectora la signatura de convenis amb entitats públiques i privades de convenis i de contractes de col·laboració a què fa referència l'Article 165 d'aquests Estatuts.~~

Article 30. Funcions (dels departaments)

~~a') Organitzar, coordinar i desenvolupar els ensenyaments de màster que té encomanats.~~

Article 31. Naturalesa (dels instituts)

Els instituts universitaris de recerca són unitats acadèmiques dedicades a la recerca científica i tècnica, i a la creació artística o humanística. Poden organitzar i desenvolupar programes de doctorat i ensenyaments de ~~postgrau~~ màster universitari, i proporcionar assessorament en l'àmbit de les seves competències.

Article 32. Funcions (dels instituts)

- b) Elaborar propostes sobre la creació, modificació i supressió ~~de~~ d'ensenyaments de màster **universitari** i programes de doctorat ~~i~~ **ensenyaments de postgrau**.
- d) Organitzar, coordinar i desenvolupar els ensenyaments de ~~postgrau~~ **màster** que té encomanats.

Article 33. Instituts universitaris de recerca mixtos

33.2 En el marc de la normativa vigent, l'acord de la Universitat sobre la creació, la modificació i la supressió d'aquests instituts universitaris de recerca mixtos corresponen al Consell de Govern, amb l'informe previ favorable del Consell Social **i del Claustre Universitari**.

33.4 [...]

El Claustre Universitari regula i el Consell de Govern ~~regula~~ **aprova** l'adscripció o vinculació de personal docent i investigador de la Universitat als instituts universitaris de recerca mixtos.

33.5 L'institut universitari de recerca mixt es regeix per un reglament d'organització i funcionament, que ha de ser aprovat pel Consell de Govern de la Universitat. **Aquesta aprovació es considera provisional i s'ha d'eleva a definitiva en la propera reunió ordinària del Claustre Universitari, llevat que hagi un acord en contra.**

Article 36: Institut de Ciències de l'Educació (Moure'l al Capítol 3)

L'Institut de Ciències de l'Educació és una ~~unitat acadèmica~~ **unitat d'administració i serveis** que contribueix a la qualitat docent a la Universitat mitjançant la formació del professorat i la promoció de la millora docent.

Article 44. Creació, modificació i supressió d'entitats del Grup UPC

La creació, la modificació i la supressió de les persones jurídiques del Grup UPC, així com la integració d'aquestes en altres entitats, requereix l'aprovació del **Claustre Universitari** ~~Consell de Govern~~ i la del Consell Social, a proposta del rector o la rectora.

Article 47. Adscripció de centres docents

47.2 L'adscripció requereix la signatura d'un conveni i l'aprovació de la Generalitat de Catalunya, a proposta del Consell de Govern, amb l'informe previ favorable del Consell Social **i del Claustre Universitari**.

47.7 El conveni d'adscripció ha de regular, com a mínim, el següent:

- c) Les normes de règim acadèmic i la composició i les funcions dels òrgans de gestió acadèmica del centre. Sempre ha de quedar garantida la participació de representants de les estudiantes i els estudiants, del personal docent i investigador i del personal d'administració i serveis en els òrgans de **gestió govern col·legiats i unipersonals**.

Article 48. Adscripció d'instituts universitaris de recerca

48.1 A la Universitat Politècnica de Catalunya es poden adscriure, mitjançant un conveni i d'acord amb la normativa vigent, com a instituts universitaris de recerca, institucions o centres de recerca, de creació artística o d'estudis humanístics de caràcter públic o privat, **d'acord amb les directrius que estableixi el Claustre Universitari**.

48.2 En el marc de la normativa vigent, l'aprovació de la proposta d'adscripció o, si s'escau, de desadscripció correspon al Consell de Govern, amb l'informe previ favorable del Consell Social **i del Claustre Universitari**.

48.4 El conveni d'adscripció ha de regular, entre d'altres, la composició i les funcions dels òrgans de govern de l'Institut, de manera que hi quedi garantida la participació de representants del personal docent i investigador, del personal d'administració i serveis i, cas que s'hi desenvolupin ensenyaments de màster universitari, de les estudiantes i els estudiants.

Títol III. Govern de la Universitat

Article 49. Òrgans de govern, representació i gestió

49.1 [...]

Els òrgans unipersonals generals de la Universitat Politècnica de Catalunya són el rector o la rectora, les vicerectors o els vicerectors, el secretari o la secretària general, el gerent o la gerenta, ~~i les delegades o els delegats del rector o la rectora.~~

Article 50. Disposicions comunes als òrgans col·legiats

50.1 ~~Els El Consell Social, el Consell de Govern i el Claustre Universitari elaboren i aproven el propi reglament de funcionament.~~

~~La resta dels~~ òrgans col·legiats generals elaboren el seu reglament de funcionament que ha de ser aprovat pel ~~Claustre Universitari Consell de Govern, tret que aquests Estatuts especifiquin un altre òrgan.~~

Article 52. Informes de gestió

52.2 Les deganes i els degans i les directores i els directors de les unitats acadèmiques han d'elaborar i, ~~si s'escau~~, sotmetre a la consideració i la sanció del seu òrgan col·legiat de màxima representació, un informe de gestió anual.

Aquest informe, que ha de ser públic, i, ~~si s'escau~~, l'acta de la sessió corresponent de l'òrgan col·legiat esmentat s'han de trametre al Consell de Govern.

Article 54. Recursos

~~54.2 Llevat que els presents Estatuts o la normativa vigent estableixin un òrgan diferent, i en el marc d'aquesta, les resolucions dels restants òrgans unipersonals i col·legiats poden ser objecte d'un recurs davant el rector o la rectora.~~

Article 58. Naturalesa

El Consell de Govern és l'òrgan de govern de la Universitat. Estableix ~~les~~ línies estratègiques i programàtiques de la Universitat, així com les directrius i els procediments per aplicar-les, en els àmbits acadèmic, econòmic i de gestió, ~~i exerceix les funcions de desenvolupament d'aquests Estatuts i l'establiment de la normativa interna de la Universitat.~~ Ha de vetllar pel compliment dels Estatuts, els reglaments de la Universitat Politècnica de Catalunya i els acords del Claustre Universitari.

Article 59. Funcions

b) ~~Desenvolupar~~ ~~Elaborar~~ i aprovar normes i criteris relatius a l'activitat acadèmica ~~d'acord amb el marc establert al Claustre Universitari.~~

c) Elaborar i aprovar normes i criteris sobre selecció, avaluació, estabilització i promoció del personal de la Universitat, sense perjudici del que estableix la normativa vigent en l'àmbit laboral o de la funció pública i de les atribucions de la Comissió de Selecció i d'Avaluació del Personal Docent i Investigador de la Universitat ~~d'acord amb el marc establert al Claustre Universitari.~~

Article 60. Composició (del Consell de Govern)

60.1 El Consell de Govern està constituït per:

d) Les vicerectors o els vicerectors ~~i els representants de la comunitat universitària nomenats per el rector o la rectora, fins a un total de tretze~~ el nombre dels quals no pot ser més gran de vuit.

f) ~~Vint-i-set Vint-i-dos~~ representants del Claustre Universitari.

62.2 Els ~~vint-i-dos vint-i-set~~ representants del Claustre Universitari esmentats a l'apartat anterior comprenen:

- a) **Onze** representants del professorat doctor amb vinculació permanent a la Universitat.
 - b) **Quatre** representants de la resta de personal docent i investigador, un dels quals ha de ser representant dels doctorands.
 - c) **Cinc** representants del personal d'administració i serveis.
 - d) **Set** representants de les estudiantes i els estudiants de grau o màster universitari.
- Els representants dels estudiants de grau i màster són elegits per i entre tots els membres del sector en el Claustre Universitari. L'elecció de la resta de representants la fan els membres electius del Claustre Universitari entre aquests mateixos.

Article 62. Naturalesa

El Claustre Universitari és el màxim òrgan de representació de la comunitat universitària i d'expressió de la posició i les aspiracions d'aquesta i **exerceix les més altes funcions pel que fa a l'establiment del marc normatiu intern.**

Article 63. Funcions

Són funcions del Claustre Universitari, a més de les que estableix la normativa vigent i aquests Estatuts:

- b') **Convocar, amb caràcter extraordinari i d'acord amb el procediment previst a aquests Estatuts, eleccions a rector o rectora.**
- b'') **Establir les directrius i criteris generals en l'àmbit acadèmic i pel que fa a l'estructura de la universitat.**
- h) **Informar, quan la legislació ho permeti, ~~Ésser informat~~ de la creació, la supervisió, la modificació i supressió de les unitats acadèmiques i les seves federacions i ésser informat en la resta de casos.**
- i) **Aprovar ~~Ésser informat de~~ la creació, la modificació i supressió dels campus.**
- j) **Crear les comissions que consideri oportunes amb les finalitats que el Claustre Universitari defineixi.**
- k') **Elaborar criteris sobre selecció, avaluació, estabilització i promoció del personal de la Universitat, sense perjudici del que estableix la normativa vigent en l'àmbit laboral o de la funció pública i de les atribucions de la Comissió de Selecció i d'Avaluació del Personal Docent i Investigador de la Universitat d'acord amb el marc establert al Claustre Universitari.**

Article 64. Composició

64.1 El Claustre Universitari està constituït per membres nats i membres electius.

Els membres nats són:

- ~~e) El president o la presidenta de la Comissió de Selecció i d'Avaluació del Personal Docent i Investigador de la Universitat.~~

Article 66. Funcionament

[...]El Claustre Universitari pot ser convocat en sessió extraordinària pel rector o la rectora, a iniciativa pròpia o a instància del Consell de Govern o a iniciativa de, com a mínim, **un cinquè** ~~un terç~~ dels membres.

Article 72. Vicerectors i vicerectors

[...] El rector o la rectora pot nomenar el nombre de vicerectors i vicerectors **que determini fins a un màxim de 8** entre les professores doctores i els professors doctors que presten serveis a la Universitat. [...]

Article 77. La Comissió de Selecció i d'Avaluació del Personal Docent i Investigador de la Universitat

77.3 Està constituïda per **dotze** ~~catorze~~ membres: deu membres del personal docent i investigador que presten serveis a la Universitat, d'àmbits temàtics diversos, amb reconegut

prestigi docent i investigador contrastat; ~~dos membres no acadèmics del Consell Social~~; un doctorand o doctoranda i un estudiant o una estudianta de grau o màster universitari.

~~Els membres no acadèmics són designats pel Consell Social a proposta del seu president o la seva presidenta, mitjançant una votació en què ha de participar més de la meitat dels seus membres i en la qual han d'obtenir més de la meitat dels vots emesos.~~

La resta de membres són elegits designats pel ~~Consell de Govern~~ Claustre Universitari, a proposta del rector o la rectora, mitjançant una votació en què han de participar més ~~dels dos terços de la meitat~~ dels seus membres i en la qual han d'obtenir més ~~dels dos terços de la meitat~~ dels vots emesos.

Article 78. La Comissió d'Apel·lació

78.2 La Comissió d'Apel·lació de la Universitat està formada per set catedràtics o catedràtiques d'universitat d'àmbits de coneixement diversos, amb àmplia experiència docent i investigadora. Els membres són ~~designats elegits~~ pel ~~Consell de Govern~~ Claustre Universitari, a proposta del rector o la rectora, per un període de quatre anys, en una votació en què han de participar més de la meitat dels membres del ~~Consell de Govern~~ Claustre Universitari i en la qual han d'obtenir més ~~dels dos terços de la meitat~~ dels vots emesos.

Article 80. La Junta del Centre Docent

80.3 La Junta elabora la proposta de reglament d'organització i funcionament del centre que ha de ser sotmesa al ~~Consell de Govern~~ Claustre Universitari perquè l'aprovi.

Article 82. Òrgans del departament

[...]

El reglament d'organització i funcionament de cada departament pot definir altres òrgans, estableix la composició dels òrgans col·legiats i especifica les funcions de tots els òrgans, ~~d'acord amb les directrius establertes pel Claustre Universitari.~~

Article 83. El Consell de Departament

83.3 El Consell elabora la proposta de reglament d'organització i funcionament del departament, que s'ha de sotmetre al ~~Claustre Universitari~~ ~~Consell de Govern~~ perquè l'aprovi.

Article 86. Òrgans de l'institut universitari de recerca

[...]

El reglament d'organització i funcionament de cada institut universitari de recerca pot definir altres òrgans, estableix la composició dels òrgans col·legiats i especifica les funcions de tots els òrgans, ~~d'acord amb les directrius establertes pel Claustre Universitari.~~

Article 87. El Consell d'Institut Universitari de Recerca

87.3 El Consell elabora la proposta de reglament d'organització i funcionament de l'institut universitari de recerca, que s'ha de sotmetre al ~~Claustre Universitari~~ ~~Consell de Govern~~ perquè l'aprovi.

Article 88. El director o la directora

[...]

És ~~elegit o elegida pel Consell de l'Institut designada o designat~~ en la forma que determini el reglament de funcionament de l'institut universitari de recerca i nomenat o nomenada pel rector o la rectora, entre el personal docent i investigador doctor amb vinculació permanent a la Universitat i amb reconegut prestigi investigador contrastat.

Article 89. Òrgans de l'Escola de Doctorat

[...]

El reglament d'organització i funcionament de l'Escola de Doctorat pot definir altres òrgans, estableix la composició dels col·legiats i especifica les funcions de tots els òrgans, **d'acord amb les directrius establertes pel Claustre Universitari.**

Article 90. La Junta de l'Escola de Doctorat

La Junta, presidida pel director o la directora, és l'òrgan de govern de l'Escola de Doctorat. El Consell de Govern determina la seva composició i la forma d'elecció dels seus membres, **d'acord amb les directrius establertes pel Claustre Universitari.** [...]

La Junta elabora la proposta de reglament d'organització i funcionament de l'Escola de Doctorat, que s'ha de sotmetre al ~~Consell de Govern~~ **Claustre Universitari** perquè l'aprovi.

Article 91. El director o la directora

El director o la directora ostenta la representació de l'Escola de Doctorat i exerceix les funcions de direcció i gestió ordinària. És **elegit o elegida de la forma que determini el reglament de funcionament** i nomenat o nomenada pel rector o la rectora ~~atès el Consell de Govern~~, entre el personal docent i investigador doctor amb vinculació permanent a la Universitat amb reconegut prestigi investigador contrastat.

Article 94. Elecció de representants

[..]

La representació de l'estudiantat que realitzi estudis no conduents a l'obtenció d'un títol oficial és regulada pel **Claustre Universitari** ~~Consell de Govern~~.

Article 101. Normativa electoral

En el marc de la normativa vigent i aquests Estatuts, el **Claustre Universitari** ~~Consell de Govern~~ aprova el Reglament electoral de la Universitat, aplicable en les eleccions dels membres electius d'òrgans col·legiats i, si s'escau, els òrgans unipersonals que es mencionen en l'Article 49 d'aquests Estatuts.

Article 105. Circumscripcions electorals

105.1 En les eleccions a Claustre Universitari les circumscripcions electorals són les següents:

a) ~~La unitat acadèmica d'adscripció és la circumscripció electoral per elegir~~ La representació dels ~~professors doctors professorat doctor~~ amb vinculació permanent a la Universitat **s'escollirà mitjançant triple circumscripció electoral: el conjunt de la Universitat i les unitats acadèmiques d'adscripció i vinculació, de la forma que reguli el reglament electoral.**

b) La Universitat és la circumscripció electoral per elegir la representació de la resta de personal docent i investigador, ~~a excepció del personal investigador en formació. En el cas de la representació del personal investigador en formació les circumscripcions electorals són cadascun dels àmbits de coneixement de l'Escola de Doctorat.~~

c) La Universitat és la circumscripció electoral per elegir la representació del personal d'administració i serveis.

d) ~~El centre docent és la circumscripció electoral per a l'elecció de~~ La representació dels estudiants de grau i màster universitari **s'escollirà mitjançant doble circumscripció electoral: el conjunt de la Universitat i les unitats acadèmiques responsables dels estudis en què estan matriculats, de la forma que reguli el reglament electoral.**

~~El Reglament electoral de la Universitat estableix la circumscripció electoral per elegir la representació dels estudiants de màster universitari organitzats pels instituts universitaris de recerca.~~

105.2 El nombre de claustrals que s'han d'elegir en cada circumscripció en representació dels professors doctors amb vinculació permanent a la Universitat i els estudiants de grau i màster universitari és proporcional al cens electoral del sector en cada una de les circumscripcions, segons la regla que determini el Reglament electoral de la Universitat.

~~105.3 Quan una persona està adscrita a més d'una unitat, només es té en compte una d'aquestes situacions a l'efecte de representació en el Claustre Universitari i tal com ho determini el Reglament electoral de la Universitat.~~

Títol IV. Activitat acadèmica

Article 129. Organització del doctorat

[...]

Correspon a l'Escola de Doctorat, als departaments, als centres docents i als instituts universitaris de recerca l'elaboració de la proposta i el desenvolupament dels programes de doctorat. Les propostes elaborades pels departaments, centres docents i instituts universitaris de recerca han de ser valorades per l'Escola de Doctorat.

Article 135. Principis generals

[...] La Universitat ha de procurar que la recerca que s'hi desenvolupa sigui conseqüent amb els seus principis informadors i contribueixi a la creació dels coneixements i la base científica necessaris per al desenvolupament humà sostenible, fomenti la pau i el desenvolupament i contribueixi a la desaparició de les desigualtats social i econòmiques entre les persones i entre els pobles. La Universitat no ha de participar en projectes de recerca amb finalitats bèl·liques.

Títol V. Gestió de la Universitat

Article 165. Naturalesa (dels contractes de col·laboració)

A l'efecte d'aquests Estatuts s'anomenen "contractes de col·laboració" els contractes de transferència de resultats de la recerca i transferència i valoració del coneixement subscrits en aplicació de l'article 83 de la Ley Orgánica de Universidades amb entitats i organismes públics i privats, per a la realització de projectes de recerca, desenvolupament i innovació, per a la prestació de serveis i assessoraments culturals, científics, tècnics, artístics i humanístics i per al desenvolupament d'ensenyaments d'especialització o activitats específiques de formació.

Aquests contractes de col·laboració poden ser subscrits per la Universitat Politècnica de Catalunya com a tal, pels grups de recerca acreditats, els departaments, els instituts universitaris de recerca, els centres docents, i el personal docent i investigador per mitjà dels mateixos, sense perjudici del que estableix l'article 166 d'aquests Estatuts.

El Consell Social, a proposta del Consell de Govern, pot estendre aquesta capacitat a altres unitats i estructures organitzatives que es dediquin a la canalització de les iniciatives de recerca, transferència i valoració del coneixement o a desenvolupar ensenyaments d'especialització o activitats específiques de formació.

Títol VI. Comunitat universitària

Article 180. Processos d'acolliment

La Universitat establirà els procediments adients per tal que en els processos d'acolliment dels diferents membres de la comunitat universitària es faciliti la seva integració i s'afavoreixi el coneixement suficient del català, **com a llengua pròpia de la Universitat**, i del castellà.

Article 181. Resolució de conflictes

[...]

Així mateix, el **Claustre Universitari Consell de Govern** ha de aprovar un protocol d'actuació per a la resolució de conflictes que reguli, entre d'altres, la composició, el nomenament i el funcionament de una comissió de resolució de conflictes interpersonals a la qual es pugui adreçar qualsevol membre de la comunitat universitària.

Article 209. Composició de les comissions jutjadores dels concursos

208.2 Les comissions que jutgen els concursos d'accés a places dels cossos docents i els concursos a places de personal docent i investigador contractat doctor amb caràcter permanent ~~tenen cinc~~ els membres titulars **amb veu i vot seran cinc** i **es nomenarà** el mateix nombre de membres suplents. Les comissions que jutgen els concursos de places de personal docent i investigador no permanent ~~tenen tres~~ els membres titulars **seran tres** i **es nomenarà** el mateix nombre de membres suplents.

Títol VII. El síndic o la síndica de greuges

Article 222. Naturalesa

~~El síndic de greuges o la síndica de greuges és l'òrgan institucional encarregat de vetllar pel respecte dels drets i les llibertats dels membres de la comunitat universitària, especialment en relació amb les actuacions dels altres membres de la comunitat i dels òrgans i serveis de la Universitat.~~

~~Exerceix una activitat informativa, de caràcter tuitiu, en les qüestions que li sotmeten, o que decideix d'ofici, sobre el funcionament de la Universitat en tots els seus àmbits, promovent especialment la convivència, la cultura de l'ètica i les bones pràctiques.~~

~~La seva actuació no està sotmesa al mandat imperatiu de cap instància universitària i es regeix pels principis d'independència i autonomia.~~

~~El síndic de greuges o la síndica de greuges exerceix una activitat informativa, de caràcter tuitiu, en les qüestions que li sotmeten, o que decideix d'ofici, sobre el funcionament de la Universitat.~~

Article 225. Nomenament

[...]

La condició de síndic de greuges o de síndica de greuges és incompatible **amb la de membre en actiu de la comunitat universitària** i amb la de membre d'un òrgan col·legiat de la Universitat amb ser titular d'un òrgan unipersonal o membre d'un òrgan col·legiat de govern, de representació o d'altra naturalesa de la Universitat.

El reglament del síndic de greuges o de la síndica de greuges és aprovat pel **Claustre Universitari Consell Social**.

Disposicions addicionals, transitòries i final

Disposició addicional 9. Consell d'Entitats Vinculades

~~El rector o la rectora pot constituir el Consell d'Entitats Vinculades com un òrgan per millorar la coordinació i la col·laboració de les Entitats Vinculades amb la Universitat.~~

~~El Consell d'Entitats Vinculades està format pel rector o la rectora o la persona que delegui, que actuarà com a president, i representants de les entitats vinculades~~